
COMUNE DI CESENA

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE

QUARTIERE n. 2 - "CESUOLA"

VERBALE N. 2 – ANNO 2026

Il  giorno  25.03.2026,  alle  ore  20.30 presso  la  sala  riunioni  di  via  Ponte 
Abbadesse, 451 - Cesena, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito ai 
consiglieri il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza Paolo Zaghi – Presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i sig.:

Presenti Cognome e nome dei consiglieri Presenti Cognome e nome dei consiglieri

P CORNA DOMINIQUE P SPINELLI MARIA

P CRISAFULLI CLAUDIO P SUZZI CRISTIANA

AG DEGLI ANGELI MARCO P ZAGHI PAOLO

P MAGNANI SILVIA P ZATTONI ERMES

P SCHIAVONE ROSANNA //
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)

Presenti  n. 8 consiglieri  dei 9 assegnati  al Consiglio in carica, il  presidente 
dichiara aperta la seduta.



   ORDINE DEL GIORNO:  

1. Approvazione del verbale del precedente Consiglio;

2. Festa di Quartiere 2026;

3. Individuazione delle Commissioni da insediare;

4. Aggiornamento relativamente alle attività di quartiere e del Consiglio;

5. Varie ed eventuali.

^^^^^^^^

PRIMO PUNTO – Approvazione del verbale del precedente Consiglio
Viene approvato all’unanimità il verbale del precedente consiglio di quartiere.

SECONDO PUNTO – Festa di Quartiere 2026
La vicepresidente Spinelli illustra varie proposte per la festa di quartiere.
Il giorno individuato è il 31 maggio prossimo, per condividere le attrezzature (il palco) e gli  
spazi (giardino della scuola) con la festa di fine anno della scuola elementare, che si terrà 
venerdì 29.
Il Comune installerà il  palco lunedì 25 maggio e sarà disponibile per tutta la settimana, 
occupandosi anche di tutta la parte relativa ad autorizzazioni, collaudi ecc.
Nell’ambito  della  festa  di  quartiere  è  prevista  anche  una  manifestazione  podistica  in 
memoria dello scomparso presidente Amleto Gazza, la cui organizzazione verrà seguita 
dal consigliere Zattoni. La data prevista e desiderata è giovedì 28 maggio, ma su questo 
punto  si  aspetta  la  conferma  del  consigliere  per  verificare  la  disponibilità 
dell’organizzazione.
Vengono avanzate diverse idee, sulla falsa riga della manifestazione dello scorso anno, 
che il consiglio si propone di verificare nel più breve tempo possibile per poter presentare 
al Comune il progetto definitivo.
Si aggiorna quindi la verifica al prossimo consiglio ed ai contatti fra i consiglieri.

TERZO PUNTO – Individuazione delle Commissioni da insediare
Per semplificare quanto possibile l’attività del consiglio, si stabiliscono tre commissioni che 
gestiranno le problematiche relative alle seguenti aree di interesse:

1. Assetto  del  territorio  ed  ambiente.  Viene  individuato  come coordinatore  Claudio  
Crisafulli, affiancato da Maria Edera Spinelli.

2. Cultura,  scuola,  sport  e aree ortive.  Viene individuato come coordinatore Ermes  
Zattoni, affiancato da Rosanna Schiavone e Cristiana Suzzi.

3. Ambito sociale e sanità. Viene individuata Dominique Corna, affiancata da Cristiana 
Suzzi e Silvia Magnani

Si stabilisce di ricercare altri componenti fra i cittadini e di rendere il più possibile note le 
suddette aree di interesse.



QUARTO  PUNTO  –  Aggiornamento  relativamente  alle  attività  di  quartiere  e  del 
Consiglio
In merito alle fasi che porteranno alla definizione del progetto di comunità, il presidente 
illustra  brevemente  lo  stato  di  avanzamento  delle  manifestazioni  di  interesse  delle 
associazioni, che hanno come termine ultimo per partecipare il 31 marzo.
Il  consigliere Zattoni  chiede chiarimenti  riguardo alle modalità operative,  in quanto non 
ritiene che ci debba essere un unico ente capofila (parere del presidente) per tutti i progetti 
o piuttosto che ogni attività di quartiere preveda un ente capofila separato.
Il presidente si impegna a contattare rapidamente l’assessore Plumari per chiarire questo 
aspetto e comunicarlo immediatamente a tutti i consiglieri.

QUINTO PUNTO – Varie ed eventuali
Non ci sono altri argomenti da affrontare
^^^^^^^^

La seduta è tolta alle ore 23:00

Allegati: //
Letto, approvato e sottoscritto.

Il presidente 
Zaghi Paolo

 


